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Kárpótlást a városoknak
Innen-onnan nyolc éve, hogy sző­

nyegre került Győrött a városok kon­
gresszusán a városok kárpótlásának 
eszméje.

A győri kongresszus akkor (1900. 
május havában) határozatiig kimondta: 
>Régi sérelme a városoknak, hogy az 
állami közigazgatás közvetítése céljá­
ból nagy és költséges apparátust kell 
fentartaniok a nélkül, hogy az állam 
ezen fentartási költségekhez bármivel 
is hozzájárulna. Az igazság legelemibb 
követelménye tehát az, hogy ez irány 
bán tett kiadásait az állam, — melynek 
közvetlen érdekei érvényesítése és elő­
mozdítása céljából a kiadások tétetnek, 
a városoknak megtérítse. <

Noha a Győrött 1900. évben tar­
tott kongresszus határozatai az ország­
gyűlés mindkét házához felterjesztet­
tek és egyes szakminisztériumoknak 
megküldettek, még is ez ügyben ed­
dig semmi nem történt.

A városok hűségesen viselik azon 
költségükét, melyeket az állami igaz­
gatás közvetítése reájuk ró. Viselik a 
nélkül, hogy a legkisebb mértekben 
is kárpótoltatnának.

Az 1904. évben alkotott X. tcikk 
a megyei tisztviselők fizetését rendezte 
s hogy az állam a megyei tisztviselők 
fizetése rendezéséből előálló a megyék 
által viselni nem birta, a terheket magára 
vállalta, hogy a megyéknek 1904. év 
óta e címen tetemes összegeket ad 
mint egy kárpótlásul az általuk vég­
zett állami igazgatás közvetítéséért, 
mi e kiváló fontosságú kérdésben 
többször fölszólaltunk. Hogy most 
Zombor város agilis főispánja a váro­
sokat kárpótlásuk kérdésében tömö­
rülésre hívta föl, szükségesnek tartjuk 
a városok kárpótlásának kérdésevei 
újabban foglalkozni annyival is inkább, 
mivel a városoknak a tulajdonképeni 
állami közigazgatás közvetítésé céljá­
ból tett kiadásai folyton fokozódva 
szaporodnak.

Hiába volt, hogy a győri kon­
gresszus annak idején nem jelölte 
meg azt, hogy melyek azok a helyi 
közigazgatási munka körébe utalt fel 
adatok, melyeket az állam helyett a 
városi törvényhatóságok kénytelenek 
ellátni, amelyekkel járó kiadásoknak 
megtérítését a városok jogosan kíván­
hatják, melyekért a jogy törvény és 
igazságra támaszkodva kárpótlás illeti 
a városokat.

Mi már rámutattunk azokra a dől 

gokra, azokra az állami közegekkel 
majdan ellátandó ügykörökre, melye­
ket az állam helyett a városok saját 
tisztviselőikkel végeztetnek, melyek el­
látásával járó terheket saját vagyonuk­
ból, vagy a polgárokra kivetett, azok 
véres verejtékeikből összeszedett városi 
pótadókból viselik.

Nem felesleges azokat újból fel- 
sordlni. Ilyenek az állami adók keze­
lése, az árvaszékek fentartása, a köz­
rendészeti és közbiztonsági szolgálat 
ellátása, a népiskolák fentartása, a 
kihagási és kisebb polgári peres iigyek- 
beni bíráskodás, a katonai ügyek, a 
hadsereg ló és fogatszükségletének 
mozgósítás esetébeni biztosítása érdé- 
kébeni összeírása, a hasznos állatok 
évenkénti összeírása és sok más, az 
államot érdeklő statisztikai adatok 
gyűjtésével járó teendők ellátása.

E felsorolt teendők végzése szá­
mos tisztviselőt igényel, óriási terhet 
ró- a törvényhatósági városokra.

Kecskeméten például a közren­
dészeti es közbiztonsági szolgálat, a 
katonaügyek intézésé évente 150 ezer 
koronába, — az állami adók kezlese 
42 ezer koronába, — az árvaszékek 
kezelése 227,84 koronába, a községi 
bíróság vezetése 9419 koronába, 
vagyis ezen most előszámlált állami 
teendőknek saját tisztviselőinkkel való 
végeztetése 224,203 koronába kerül 
évente, nem számítva a most említett 
hivatalok részére szükséges hivatali 
helyiségek bérét, fűtését, világítását, 
irodai kellékeit. Ezen ügyek ellátásá­
vá! járó kiadások a város költségvetése 
V. címében 'közigazgatási* kiadások 
cimén 486,116 korona 16 fillérben 
előirányzott összegnek majdnem felet 
teszik. Roppant nagy összeg.

Mily kedvezők volnának nálunk 
a viszonyok, mennyivel nagyobb ősz- 
szegeket fordíthatnánk tisztviselőink­
nek megfelelő díjazásukra, városunk 
szépítése, közegészségügyi követelmé­
nyeire, utcáink kövezésere stb. ha 
ezen most említett ügykörök teendőit 
nem keservesen összezsugorgatott pén­
zünkből fizetett tisztviselőkkel kellene 
elláttatni, ha az e címen tett 224,203 
koronát tevő évi kiadásaink és sok 
más az állami igazgatás körüli, az 
állam által ellátandó munkákra ki­
adott öszzegeink az állam által meg­
téríttetnek. De sok város megszaba­
dulna a 70—80 százalék községi pót­
adójától, deficitjétől, ha állami kárpót 
lásban részesülne.

Városunk f. évi költségvetésében 
város: pótadók cimén az 5 százalékos 

iskolai pótadón kívül 121,065 korona 
van bevételként előirányozva. Ezen 
összeget teljesen fölemésztik az állami 
igazgatás közvetítése céljából tett ki­
adások.

A kor igényeivel folyton emel­
kednek a városoknak az állami igaz­
gatás közvetítése címen előálló kiadá­
sai és mégis mindezideig a városok 
kárpótlást nem kaptak.

Néhány évvel ezelőtt az állam 
nagy kegyesen a közigazgatási ható­
ságok által kihágásokért elitéltek pénz­
büntetéseiből befolyó összegek felét a 
városoknak engedte át, a városi sze­
gény lap gyarapítására.

•Vájjon kárpótlás akar e ez lenni, 
nem tudjuk. Nem is hisszük, hogy az. 
De ha azon célból történt e kormány­
hatósági intézkedés, úgy az nem 
egyébb mézes madzagnak Az e cí­
men nyerendő összeg annyi, mint egy 
csepp viz a tengerben, még talán an­
nál is kevesebb; mivel meghatározott 
célra lett az évente befolyható pár 
ezer korona büntetéspénz átengedve 
a városoknak. Vajmi kevés hasznát 
látják ennek, mivel hasonló összeget 
emészt föl majdnem az elzárást szen­
vedettek élelmezése.

Itt az ideje, hogy a kárpótlás 
kérdése megoldassák, éspedig tiszt­
viselők fizetése rendezésével kapcso­
latosan.

Ha a megyei tisztviselők rang­
osztályait, fizetési fokozatait a kor 
mány rendezni feladatának tartotta, 
és kötelességének ismerte a megyék­
nek bizonyos évi állami segélyben 
való részeltetését. Úgy nem ódázhatja 
el, nem háríthatja el magától azon 
feladatot, melyet a törvényhatósági 
városok tisztviselői fizetésének rende­
zése a városoknak kárpótlása reá ró. 
Hiszen a megpróbáltatások idején a 
közelmúltban, mikor vészteljcs felhők 
borították az állami látóhatárt, a vá­
rosok ép oly erős őrei voltak az al­
kotmánynak, mint a már államilag 
támogatásban részeltetett vármegyei 
törvényhatóságok. Az anya nem sze­
retheti egyik gyermekét jobban a 
másiknál. Hogy ha az egyiket jobban 
szereti, úgy azt egészséges gondolko­
zással nem teheti.

Itt az ideje, hogy a városok 
Zombor város főispánja által felvetett 
kérdést magukévá tegzek. Itt az ideje 
hogy egyesült erővel mozgassanak 
meg minden követ a végből, hogy 
az állam helyett végzett feladatok tel­
jesítésevei járó kiadásaik megtéríttes­
senek és a városok tisztviselőinek

Egy ÍJ, ügyes, a mi tg fodráSZIlÖ
igényeinek megfelelő ——Cim: Jókai-utca 206. szám.
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fizetési rangosztálya, fizetései az állam 
által adandó kárpótlás terhére ren- 
deztessenek.

A kormány nem zárkózhatik el 
jogos kérelmeik elől, kárpótolnia kell 
neki a városokat, ha csak azt nem 
akarja, hogy a polgárok hazaszeretete 
által erőssé tett a vészterhes időkben 
mindenkor erős várként álló városok 
támogatását, amelyre mindenha szűk 
sége van, elveszítse.

Reméljük, hogy kérelmük nem 
fog süket fülekre találni.

Fel tehát a nagy munkára.
Füvessy Imre. 

48-as körök a tiszti fizetések ellen.
Mit szól Kecskemét?

A nagyenyedi 48 as kör felhívást 
intézett az ország összes függetlenségi J 
pártköreibez, hogy az alább közölt fel­
irathoz csatlakozzanak, illetve annak meg 
felelő határozatot küldjenek az országos 
függetlenségi és 48 as párthoz.

A felirat a következő:

Az országos függetlenségi es 48 as pártnak. |

Mélyen tisztelt országos pártkor!
Aggodalommal értesülünk arról a ja 

vaslatról, melyet az országos függatlen- 
ségi párt egyik kiváló tagja, Okolicsányi 
László, a delegáció hadügyi albizottságá 
bán, mint előadó tett.*

Némi megnyugvást találtunk abban 
a határozatban, hogy a javaslat sorsa a 
képviselőházban dől el.

Bármiféle okoskodással igyekezzék 
is magyarázni az előadó, vagy bárki más, 
hogy a katonatiszti fizetésemelás a koa­
líciót és első helyen a függetlenségi pár­
tot kötelező egyezségen, az u. n. paktu­
mon kívül álló kérdés: mi úgy tartjuk, 
hogy ez is természetes része a kikapcsolt

• A katonatiszti fizetések felemeléséről.

katonai kérdéseknek. Mi vidéki függet­
lenségi körök közelebbről, első hatásában 
érezzük a nemzet szivének dobogását s 
lelkének minden mozgalmában osztozunk. 
Ez a lélek tiltakozik az ellen, hogy az 
úgynevezett közös hadseregért bármiféle 
újabb áldozatot hozzunk addig, mig leg­
illetékesebb helyről törvényerejű biztosi- 

; tékot nem kapunk az iránt, hogy nem- 
! zéti önállóságunk a közös hadsereg intéz­

ményeiben is érvényesülni fog.
Közvetlenül a nemzet leikéből fa­

kad az a kérésünk, hogy az országyülé­
sen ne szavazzátok meg ezt a javaslatot 
a nemzeti jogokban követelt ellenszolgál 
tatások nélkül. Erre már csakugyan nem 
kényszeríti a pártot semmi és senki.

Hódoljon meg előbb a kenyéradó 
nemzet előtt a közös hadsereg tisztikará­
nak idegen származású és idegen érzésű 
része is! Legyen előbb hálás és hűséges 
támasza annak a hazanak, amely őket is 
épen olyan áldozattal tartja és táplálja, 
mint leghívebb gyermekeit.

Szeretett testvéreink és pártfeleink, 
no tegyétek félre kérésünket! Sok millió 
magyar ember érez és gondolkozik úgy, 
ahogy mi. Épen annyian remegünk annak 
a vérségi köteléknek meglazulásától, me­
lyet az 1906 iki választásban a magyar 
nemzet zöme tett meg, mikor érdekeinek 
védelmét, jövőjének biztosítását az orszá 
gos függetlensegi párt kezeibe tette le.

Nagyenyeden, 1908. február hava.
Fogarassy Albert dr. Farnos Dezső,

pártelnök. titkár.
Elekes Viktor

jegyző.

No, kecskeméti kurucok, mit szóltok 
hozzá? Csatlakoztok-e, vagy nem?

Mozaik.
A fogalmazó ur „kinézése/

Az egyik rendőr fogalmazóhoz,akire 
ez az eset is ráillik, beállít ma egy kis 
öreg ember.

— Kérőm, tekintetös ur, rossz a fiam 
nagyon, csupa ű az ur a házná. Azér 
gyüttem, hogy a tekintetös ur kivönnébe- 

lüle azt a rossz szuszt, úgy mint a cim • 
balombu a nótát.

— Nem vagyok én cigány, atyafi, 
nem tudok én ciinbalmozni, — mondja 
tréfásan a fogalmazó.

A kis öreg pedig nyugalommal azt 
vágja rá:

— Tudom, hogy nem az kérőm, de 
olyan a kinizése.

A lelenc
Összetöpörödött, öreg anyóka csoszo­

gott be az anyakönyvi hivatalba.
—- Mi van a gyerökkel ?—• kérdezte.
— Melyik gyerekkel?
— Hát a lelenccel.
— Hja lelkem, nagyon sok lelenc 

van a városban, nem tudom melyik iránt 
érdeklődik.

— Azt értöm, amelyik a lányomé.
— Különben is mi nem tudunk a 

lelencek sorsáról. Forduljon Egressy orvos 
úrhoz.

— Az éppen nem segít azon, amit 
én akarok.

— Hát mit akar ?
— Hogy hallgassák el a dolgot.
— Mi dolgot?

Hát a lelencöt. Tudja, a lányom 
most szombaton esküdik, aztán nem sze­
retnénk, ha a vőlegény tudomást vőnne 
a dologrú.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1908. február hó 9-től február hó 16-ig. —

Vasárnap délután: Ördög — Is te : TolOBC 
(Páratlan bérlet.J

Hétfőn: Gretchen (Félárakkal.)
Kedden: Leányka. (Páros bérlet.)
Szerdán: Hongodín ur felesége. (Páratlan bér­

let.) Magas Béla 10 éves színészi jubileumára.
Csütörtökön : Casanova. (Páros bérletJ
Pénteken : Víg özvegy (Félárakkal )
Szombaton: Anyós. (Páratlan bérlet.) Szohner 

Antal újdonsága.
Vasárnap délután: Böregér. (Félarakkal.J Este: 

Két pisztoly (Paratlan bérlet J

«*■ TÁRCA.

A női munkakör térfoglalása, 
írta: Hazvasz István, 

lilolnstatott & Katona Kör kulturális felolvasó estélyéi.
(Folytatóé) 2

Londonban 2300 postásnő van, Edin 
burgban és Dublinban 1700; csekélyebb 
bár a fizetésük, mint a férfiaké, de elő­
nyük az, hogy már 15 éves korukban nyer­
hetnek alkalmazást és nyugdíjba im hét­
nek annyi időbeli szolgálat után, mint a 
férfiak. Javadalmazásuk 800 koronán kez­
dődik, de 12 év alatt 2500 koronára is 
emelkedik.

Angliában 1900. folyamán 30000 néi 
több nő volt postaszolgálatban 1000 — 2000 
korona fizetéssel, aki közülök főnökségig 
is felviszi, a javadalmazása 10000 korona. 
Nyugdijképességük 10 évi szolgálatnál 
következik be; de aki férjhez megy, il­
lendő végkielégítésben részesül. Napi mun 
kaidejök 7 óra. Postafőnök a kecskeméti 
polgáriskolai növendékekből is került ki 
Budapesten.

Van Londonban 46400 női kereskedő, 
2 nőlakatos, Chelsea külvárosban egy 
olyan, ki robbantó szereket gyárt, 2 kő­
faragó, 8 omnibuszvezető, 55 kéményseprő 
és sok utcaseprő, — foglalkozásaikat nem 
vezetik, hanem sajatkezűleg űzik mind.

Londonban fölkapott ma a női la­
kájok alkalmazása belső szolgálatban ; sőt 
egyes úrnők oda fejlesztették azt a diva­
tot, hogy szobalányaikat férfiinas ruhába 
bujtatják, a hajukat levágatják, mar t. i. 
amelyik engedi. Ennek az idősebb úrnőkre 
nézve az a kellemes vagy kellemetlen kő 
vétkezése is lett, hogy termeiket férfiláto- 
gatók sűrűbben kerosik föl.

Az angol világvárosban közel 2 mil­
lió a munkásnő, közöttük 933754 volt 
1900 bán leány, a többi nagyreszt Özvegy 
asszony. Ezek fele műhelyekben, üzletek­
ben dolgozik, a többi otthon s a legtöbb 
közülük szabó, mosó, varró, elárusító. A 
leányok életkora :

15-24 év között 638649
25—34 év között 165519
35-44 év között 96012
45—54 év között 43574

Franciaországban 1882. óta a férjes 
asszony szabadon rendelkezik takaréktárba 
tett pénzével, ura beleegyezése nélkül ; 
1803. óla az elvált asszony teljes polgár­
jogú, 1895. óla némely hivatalokban a nők 
alkalmazhatok, 1896 lói kezdve apai bele­
egyezés nélkül féijhez adhatja leányát az 
olyan nő. aki törvényesen vált el a férjé­
től. 1898-tól választó joga van kereske­
delmi, kamarai tagságnál. 1900-tól jogi 
képviselő a bíróságok előtt.

Párishan a Frondecimő napilap szór- 
kesztőségében csupán nő ül Olaszország­
ban is van hasonló lap. Chicagóban ellen­

ben a Daily Bulletin lapnak az összes 
tulajdonosai hölgyek, a szerkesztőségbe 
még szolgául sem vesz be férfit, — aprog- 
rammja nem a nők jogainak érvényre 
emelése, de oda más nem dolgozhat, csak 
nő. A hölgyek önállósításának, folyamata 
azonban itt még nem ért véget.

A francia gyárak mai ipartermékei­
ben erős 33 százalék a női kézből került 
munka.

Alakult Pétervárott. női athletikai 
klub 1903 bán, valamint billiard kedvelő 
női kör, alapítottak nyomdát, ahol férfi 
alkalmazott nincs; készül óragyár csupán 
nő munkásokkal.

Oroszországban Beskjukovcsinában 
annyira túlnyomó a nők száma és sze­
rep?, hogy a közigazgatás szinte egészen 
az ő kezükben van ; a közlekedés ügynek 
rendőrségnek, sőt még a tűzoltóságnak is ők 
a közegei. Hasonló okból Paraguayban 
sok a nőmészáros.

Oroszország ribinszki kerületében 
Nikolajevszk községben is csak rokkant 
öregek vannak meg gyermekek, a munka­
bíró férfink a nagyvárosokban dolgoznak 
az év legnagyobb részén át. Minek foly­
tán az összes közigazgatási teendőkot asz- 
szonyok végzik : annál is rendesebben, 
hogy a pálinkaivás nem bénítja őket 
hivatali ténykedéseikben; részrehajlatla- 
nok is, mivel nincs otthon fiatal ember, a 
kinek helytelenkedését szemkésztető ba­
juszállás miatt el kellene nézniök.

#•'olyt kör.)

BMBT bútor-raktárban levő tömegbútor 
- helyszűke miatt - minden elf o&adliató árban eladö.
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V Varázskeringő. Péntek este ismét 

a Tarázskeringő került színre félhelyárak- 
kal. A darab kilencedszer került színre 
és ma is mint a Varázskeringö eddigi elő­
adásai, ismét telt házat csinált a direk 
siónak. A szereplők a lehelő legjobbat 
produkáltak. Az eg>fittesből ezúttal is kü­
lönösen kiváltak Gerlaki és Paxy, a kik 
nek sok élvezetei njujló, szépen előadott 
énekszámait hosszan tartó tapssal hono­
rálta a publikum.

*** Kocián hangversenye. A péntek 
esti hegedűhangversenjről számolván be, 
talán legkifejezőbben a szokott kecske­
méti referádával kezdhetjük : Kissiny, de 
lelkes publikum élvezte végig a rokon 
szenves fiatal mester, Kocián Jaróslav 
hangversenyét. Bizony pedig Kocián hang­
versenye esemény volt sivár zenei éle 
tünkben. Kocián fiatalsága dacára igazi 
mestere a hegedűnek, aki a gyakorlati 
képzettség oly csillogó kincseinek van 
birtokában, hogy az ő biztos keze, hatal­
mas vonója gyöngytisztán pergeli le a 
legnehezebb állásokat. Előadásának fő 
ereje az abszolút tiszta hang, a tökéletes 
ritmus, bámulatos vonókezelés s minde­
nek felett az a keresetlen, egyszerű mo­
dor, mely csakúgy érezteti hatalmas tu­
dását. A meleg, emelkedett tónus hiányát, 
mely a Bach „Ária* bán, Godard „Ber- 
ceuseu-énak előadásában óriási technikai 
tudásával szemben jelentkezett, hajlandók 
vagyunk a kongó terem okozta kedvet­
lenséggel magyarázni, mely Kocán s 
zongorista művész társának hangulatát 
erősen deprimálta. Veszelsky, a szerepelt 
másik művész, úgy a zongora kíséretben, 
mint önálló számaiban szintén gyönyörű 
séget nyújtott annak a kevés zenebarát­
nak, akik művészetüknek hódoltak.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, február 8

— Kinevezés Szemerei Károly adó- 
végrehajtó nyugdíjaztatásával megürese­
dett ezen állásra Kada Elek polgármoster 
Dekány Györgyöt kinevezte. Dékány ezen 
állást mar régebben tölti be mint helyet­
tes adóvégrehajtó.

— A függetlenségi kör közgyűlésé A 
kecskeméti függetlenségi és 48 as Népkör 
holnap vasárnap d. u. 3. ó. V. t. Klapka- 
utcza 1G6. sz. alatti helyisegében tartja 
rendes évi közgyűlését, melyre a t. tagtárs 
ural tisztelettel meghívja a Választmány. 
Kecskeméten, 1908. február hó. Tárgyso­
rozat 1 Elnöki megnyitó. 2. Az 1907. évi 
közgyűlési jegyzőköny felolvasása. 3 Évi 
jelentés. 4 Az Í907. évi mérleg bemutatása. 
5. Az 1908. évi költségvetés megállapítása. 
7. A párt és a kör egyesítése esetén he­
lyettes elnök és titkár választása. 8. Eset­
leges indítványok.

— Pápa atírata Kecskemétre Nem a 
római pápa irt ezúttal, hanemPapa rt. 
város elöljárósága kereste meg Kecskémé 
tét az iránt, hogy az állami feladatok 
teljesítéséért a mar annyiszor megígért 
bor- és husfogyasztási adók átengedését 
vagy ezzel egyenértékű állami segélyt 
kérje erősen a törvény hozástól Kecskemét 
város is, amint azt Pápa cselekedte, fel­
írván ebben az óhajtandó ügyben egy 
terjedelmes memorandumot a magyar 
képviselöházhoz. Papa város oredményt 
remél, ha a városok és törvén} hatóságok 
egy értelemben fogják ez iránt sürgetni 
a lörvényhozó testületet. Az átirat a feb­
ruári közgyűlés elé kerül,

— A Kecskeméti Polgári Kör a mai 
napon tartja rendkívüli közgyűlését, le- 
kintettel a tárgyalandó ügyek fontosságara, 
felkéri a t. köri tagokat az elnökség, hogy 
a közgyűlésen délután 3 órakor pontosan 
és lehetőleg teljes számban megjelenni 
szive8kedjenek.

— Bizottsági tagok választása. A tör­
vényhatósági bizottsági tagok egyrészé- 
uek mandátuma az 1908. évben lejárván, 

a választási határidőt a tanács kitűzte s 
az erre vonatkozó hirdetményt ma ki* 
bocsájtotta. A hat választó kerületben ez 
úttal 59 bizottsági tagnak a helyét töltik 
be. A választás március hó 1 én lesz az 
összes kerületekben.

— A Katona Kör népién előadásainak 
sorozatában a mai napon Orbán Nándor 
polg isk. tanár tanár tart előadást a Ma­
gas Tátráról. Kezdete délután 4 órakor a 
bétatéri Vigadóban.

— Balloszögi rom. kath. tomplom. 
Mint említettük, Balloszögben, Fehér Jó­
zsef birtokán egy új templom van épülő­
ben, amelynek tervozete és költségvetése 
már el is készült s az építkezéshez már­
cius idején hozzá is fognak. Az ajánlatok 
február 20 ig Petter Géza róm. kath. lel 
kész ez benyújthatók, ahol egyszersmind 
minden felvilágosítás megnyerhető az ér­
dekeltek részéről.

— Fillér-estély. A kecskeméti 48-as 
kör saját könyvtára javára folyó hó 9 én 
— vasárnap — kistemplomtéri helyiségé 
ben zártkörű fillér estelyt rendez. Belépti- 
dij 60 fillér. Kezdete este 7 órakor.

— Orvosi internatus. Mosonvárrm gye 
ma közölte Kecskemét törvényhatoságá 
val, hogy az országos orvosi szövetség 
mosonmegyei fiókja azon kérelmét, hogy 
a törvényhatóság járuljon segélylyel az 
orvosok gyermekei részere felállítandó in- 
ternátus létesítésének költségeihez, helyt 
ad és mig annak létesítését felette kívá­
natosnak tartja, egyben 200 koronát ado­
mányoz e célra. Az internatus felállítása 
azért kívánatos, mert igy az apró közsé­
gekben tartózkodó családot alapított or­
vosok állandó tartózkodása lehetővé téte­
tik, mert gyermekeik neveltetése igy nem 
ütközik akadályokba. Moson megye őzen 
határozatát hasonló szellemű határozat 
hozatala végeit küldötte Kecskemétre.

— Fuvarlevél felszolamlási iroda. Igen 
életre való és régen közszükségletet ké­
pező irodát nyitóit a napokban Sióinherz 
Rudolf a lutheránus bérházban. Tudva­
levő, hogy a vasúton érkező árúk néha 
mennyi minden kalarnitásnak vannak ki­
téve; az áru vagy elkésve érkezik, vagy 
megsérül, néha elvesz. Megtörténik azon­
ban az is, hogy a szállítási dij is tévesen 
van számítva, amiről a fél legtöbbször 
nem is tud. Mindezekben az ügyekben a 
a fuvarlevél felülvizsgálási és felszó- 
lamlási iroda eljár; minden hozzá bekül­
dőit fuvarlevelet díjmentesen utánszámit 
s csak a vasút által visszatérített összeg 
50 százalékát igényli munkájáért és fa 
radságáért. Mindenki csak a saját érdé 
kében cselekszik, ha a teljesen megbíz­
ható irodába fuvarleveleit minden alka 
lommal bfküldi s a cég szolgálatait 
igénybe veszi.

— Alakuló fogyasztási szövetkezet. A 
tűrhetetlen drágaság megmozdította ime a 
munkásokat is és amit mások nem tudlak 
kivinni, azl megcselekszik a kecskeméti szer­
vezett munkások, amennyiben elhatároz­
ták egy fogyasztási szövetkezet létesítését. 
Az előkéssitőbizoltság ezúton is kéri azokat, 
akik a megalakulást aláírásukkal kivána 
losnak jelentik, hogy holnap február hó 
9-én vasárnap délután fél 3 órakor az 
épitőmunkások szakszervezetének helyisé 
gében (Fűzfa-utca 111. szám) tartandó 
értekezleten teljes számban jelenjonek meg. 
Az értekezleten minden érdeklődőt szí­
vesen látnak.

— Dalestély. A Kecskeméti Altalá 
nos Munkásdalárda 1908. évi február hó 
16 án a Royal szálloda éttermében a Kecs­
keméti Könyvnyomdászok Szakegylete 
pénztára javára Ooday Sándor karnagy 
vezetése alatt tánccal egybekötött dal­
estélyt rendez. A dalestély műsora; 1 Éji 
dal. Zsasskovszky E. 2. Virágénekek. 
Zseni J. a) Liliomszál . . . b) Patyolat a 
kuruc . . . c) Fekete felhőbe ... 8 Bor­
dal. Kezdete fél 8 órakor. Bolépő-dij sze­
mélyenként 1 korona 2Ü fillér.

— A gyorsvonat késése. A 708 as 
számú budapesti gyorsvonat, amelynek 
déli 11 óra 30 perckor kellett volna a 
kecskeméti állomásra berobogni, teljes 1 
órai késéssel érkezett meg. Ezen késést 
az okozta, hogy a gyorsvonat előtt Ceg­
lédtől kezdve egy hóeke haladt, amely a 
menetsebességet késleltette.

— Társas estély. A Kecskeméti 
Katholikus Legényegyletnek február hó 
2-ára tervezett lánccal egybekötött társas 
estélye e hó 9 én, holnap, vasárnap tar- 
tatik meg a Borotvás szálloda nagytermé­
ben, amiről ez utón értesíti az érdeklődő­
ket az elnökség. Kezdete este 7 órakor.

— Kötelező oltás. Hirt adtunk annak 
idején, hogy a temesvári gazdasági egye­
sület a földmivelésügyi miniszterhez fel­
iratot intézett, melyben a lépfene elleni 
beoltásnak kötelezővé tételét kéri akár 
rendeletileg, akár pedig törvényhozás ut­
ján. A fölirat szerint a védekezés ezen 
oltások keresztülvitele, illetőleg kötelezővé 
tételo által nagyon sikeres lenne. Ezen 
határozatát ma megküldött® a temesvári 
Gazdasági Egyesület Kecskemét városá­
nak is hozzájárulás végett. A megkeresés 
15 napi sürgős jelentés kötelezettsége 
meilett kiadatott a mezőgazdasági bizott­
ságnak. A megkeresés tárgya szerintünk 
elvben helyeselhető, de tekintve a kecs­
keméti területi viszonyokat és állatállo­
mányokat, annak kivitele igen nehéz lenne 
minalunk és sok akadályokba ütköznék.

Oroszok hangversenye. Csak teg­
nap jelent meg az első hir az orosz Di 
mitri Slaviansky daltársulatának városunk 
bán tartandó hangversenyéről és már ina 
városszerte élénk az érdeklődés a jövő 
vasárnap rendezendő hangverseny iránt. 
— Pár évvel ezelőtt a híres daltársulat 
Budapesten vendégszerepelt az Operaház­
iján és a Népszínházban ; a fővárosi pub­
likum és a sajtó a legnagyobb dicshim­
nuszokat zengett a kiváló daltársulatnak 
és a jeles vezető mesternek. Ma már 
nagy falragaszok hirdetik a hangversenyt, 
amelyre jegyek már válthatók a Gallia- 
fele könyvkereskedésbán.

— Jelmezestely. A Magyarországi 
Famunkások Szövetségének kecskeméti 
csoportja március hó 1-én, azaz farsang 
vasárnapján a Royal szálló termeiben jel­
mezestélyt rendez. A belépő dij szemé* 
lyenként 1 korona. A rendezőség erősen 
készül a mulatságra és ez utón is fel­
hívja a közönség b. figyelmét a jelmez­
estély iránt.

— A hadmentességi dij fizetésére kö­
teles egyének összeírása a folyó évi feb­
ruár hó végéig fog a város adóügyi osz­
tályában eszközöltetni Felbivatnak tehát 
mindazon h idmentesek, kik az ez előtti 
években Kecskeméten vagy másutt had­
mentess ‘gi díjjal megróva voltak, vagy 
bármi ok miatt eddig a lajtsromból ki­
maradtak és még díjfizetési kötelezettsé­
gük tartama le nem telt, hogy február hó 
végéig a hivatalos órák alatt a városi 
adóügyi számvevőségnél a szükséges ada­
tokat bejelentsék. Az elhaltakról a ki- 
törhs veget! e célra bélyegmentesen ki­
állítandó h*lkészi, illetve anyakönyvveze­
tői bizonylat mulatandó be. A munka- és 
kér. s tképtelenek, ha egyszersmind va- 
gyontalanok is. orvosi és szegén) ségi 
bizonyitvánvt tartoznak bemutatni. Azon 
hadmentes, ki a bejelentést elmulasztja, 
a bt kívánt adatokat a kitűzött határidő­
ben be nem szolgáltatja, vagy a reá ki­
vetett hadmentességi dijak lefizetése és 
távozási engedély nélkül a városból el­
költözik, vagy eltávozik: azon évre, mely­
ben a mulasztást elkövette, a törvény a 
reá kivetett hadmentességi díjnak három­
szorostól egész hatszoros összegéig meg­
felelő pénzbírsággal; azon szülő vagy 
gyám, vagy nő, ki a fentebb említett ha­
lotti bizonyítványt a kitűzött határidőben 
be nem mutatja, 2—10 korona pénzbír­
sággal bünteltetik meg.
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* Értesítés. A Kecskeméti Önálló 
Cipészek Egyesülete a mai gazdasági 
viszonyokhoz mérten egységes munka- 
árszabályt dolgozott ki. Ezen árszabály 
minden cipésznél kifüggesztendő, hogy a 
n. é. rendelő közönség tájékozást szerez 
zen a legjobb anyagból készült lábbelik 
árai felöl. Továbbá a következő pontok 
szigorú és becsületbeli betartására köte- 
zettséget vállaltak : Gyári cipők javítása 
egyáltalában nem fogadtatik el az okból, 
hogy a gyári cipőt árusítók kénytelenek 
legyenek műhelyt felállítani és az azzal 
járó költséget és nehézségeket megismerni 
és viselni; 2. A más, fökép helyi szak­
társak által készült munkákat lehetőleg 
a készítőhöz kell utasítani ; 3. Uj vagy 
ismeretlen réndelőtől 20 százalék előleg 
kéretik, a hitel pedig 30 napra nyújtható, 
de csak ismert megrendelőknek ; 4. A 
rossz fizetők névsora nyilvántartatik és 
erről az egyesületi tagok tudomást sze­
rezhetnek ; 5. A lakkbőrök tartósságáért, 
a színes bőrök szintartóságáért felelősség 
nem vállaltatik. A napokban az Egyesü 
let megbízásából küldöttség járt a fő­
kapitánynál is, emlékiratba foglalva a 
cipesziparban előforduló visszaélések meg­
szüntetésére, valamint a kereskedők kö­
zött divó hangzatos reklámok igazságnak 
meg nem felelő és jogtalan használata a 
tisztességes munka es a magyar ipar 
rovására. Kéri a hatáskörében szigorú 
intézkedésre. A Kecskeméti Önálló Cipé­
szek Szakképző és Temetkezési Egylete.

- Szőlőkarók és szölövesszök 
igen jutányosán beszerezhetők 
Francsek József kereskedő és 
szőlőbirtokosnál Kecskeméten

— A Kecskeméti Építőiparosok Szö­
vetsége folyó hó 22-én segélypénztára ja 
vára vacsorával egybekötött mulatságot 
rendez az Iparos Otthon összes termeiben. 
A siker érdekében 110 tagú rendezőség 
buzgólkodik, mely mintegy biztosíték arra, 
hogy o mulatság lesz az idei farsang leg­
szebb, legfényesebb bálja. Mint értesülünk, 
jegyek február 20 ig kaphatók : Réthei 
Ferenc üveg- és porcéilánkereskedésében, 
Fekete (Swartz) Soma könyvkereskedésé­
ben, Fleischer Kálmánná fia üveg-, por 
cellánkereskedésében, a szövetségi irodán 
(Iparos Otthon I. emelet) és a rendezőség 
tagjainál.

Kiárusítom
az összes női fehernemüeket: ingek, háló- 
recklik, nadrágok, azonkívül az idény 
előrehaladottsága miatt az összes téli posz­
tók, szövetek női ruhákra minden elfogad­
ható arban lesznek elárusítva

VITÉZ GUSZTÁV
posiló, vászon és divatán nagyk -reskedeaeben.

Csikós 
Kockás 
Moire 
Armüre

Selyem
és ,H enneberg *• 
selyem 6 J krajczártól fel­
jebb, bérm en t v e és 
vámmentesen Minta 

postafordultával
Megrendelések bármely nyelven intézendők : 5

an Seidcnfabrikt. Henneberg in Zürich.

öngyilkosság az Orgésben.
Ma éjjel az Ürgésben egy 43 éves 

családapa öngyilkosságot követett el. Hoz­
zátartozói még csak nem is sejtették, hogy 
a család fentartója mily sötét gondolatok 
kai foglalkozik 8 az eset egész váratlanul 
jött, mint a villámcsapás.

A kihűlt holt tetem felett most ott 
zokog az özvegy feleség és három árva 
gyermek.

Az öngyilkosság részleteit az aláb­
biakban ismertetjük.

Az Ürgés 110. sz. házban az Epres 
Utcában lakott Sz. N így Gábor ssaládjá- 
val. Foglalkozására nézve napszámos volt, 
de az utóbbi napokban sokat betegeske­
dett. Annyi zavarok is folyton nyomták a 

szegény embert, aki ily formán nagyon el­
keseredett és megutálta a világegyetemnek 
ezt a siralom völgyét.

Ma éjjel úgy 12 óra tájban felkelt 
ágyából és csak könnyű öltözetben, pa­
pucsban kiment az udvarra. A felesége 
fel is ébredt, de mert az ura ezt máskor 
is megtette, fel sem tűnt neki.

Kis idő múlva Nagy Gábor újra be 
ment a szobába és felöltözött annak rendje 
és módja szerint. Felhúzta télikabátját es 
kivitte csizmáit az udvarra. Az asszony 
időközben újra elaludt és még csak sej 
telnie sem lehetett arról, hogy amig ő 
odabenn nyugodtan alszik, az alatt hites 
táisának testéből kiszállott a lélek.

Reggel 5 óra felé az asszony feléb­
redt és lámpást gyújtott. Azonnal feltűnt 
neki, hogy az ura ágya üres és a ruhái 
sincsenek sehol. Szivdobogva ment ki az 
udvarra és szólitgatta az urát, de választ 
nem kapott.

Ekkor felköltötte a szomszédokat, 
mert most már félt, nagyon megijedt va­
lami ismeretleu veszedelemtől, A szom­
szédokkal együtt azután felkutatták az 
udvart, az istállót, padlást, benéztek a 
kútba, nem találták sehol Nagy Gábort.

Nagy sokára, amikor már virradni 
kezdett úgy 6 óra tájban, az egyik lakó 
észrevett egy sötét alakot az udvar 
félreeső helyének oldalán álló helyzet 
ben. Elkiáltotta magát:

— Itt van a Nagy Gábor szomszéd! 
A keresők mindannyian odarohantak 

és elszörnyedtek a látottak felett.
Nagy Gábor ott csüngött felakasztva, 

nyakán egy kockás zsebkendő, melynek 
vége egy karikára volt kötözve.

A lakok azonnal beküldtek a II. 
rendőrségi őrszobába, ahonnét telefonon 
jelentették az esetet a központi rendőr­
ségnek.

A rendőrség részéről ? órakor a hely­
színen megjelentek Szabó József ügyele­
tes rendőrfogalmazó és dr. Damó Zoltán 
tiszti orvos s a látottakról jegyzőkönyvet 
vettek föl. Az orvos már csak a beállott 
halált konstatálta, amely több órával ez­
előtt következett be.

Sz. Nagy Gábor hulláját a városi 
kórház hallottas kamrájába szállítottak, a 
hol a boncolást megejtik rajta vasárnap.

A legelő miatt.
Agyonvert gazdálkodó.

— Esküdtszék! tárgyalás —
Kecskemét, 1908. febr. 8

Rossz szomszédság, török átok : en 
nek a közmondásnak igazsága ma ismé­
telten bebizonyosodott.

Két gazdálkodó, Holczmann György 
és Varga Mihály körülbelül egy év óta 
állandó haragban, perlekedésben állottak 
egymással; a perlekedés úgyszólván sem­
miségből keletkezett. Mesgyés lévén a 
töldjük, több ízben megtörtént, hogy 
Varga Mihály jószágai áttévedtek Ilolcz 
maim földjére és viszont. Varga Mihály 
izgága, kötekedő ember lévén, bosszút for­
ralt Holczmanék ellen ; a véletlen azon 
bán úgy okozta, hogy ő húzta a rövideb- 
bet és élőiével lakolt.

A tényállás még a mai tárgyaláson 
sem került teljes világításba. Annyi tény, 
hogy múlt év november hó 21-én agyon 
verték Varga Mihályt. A legelőügy kerüli 
akkor is napirendre; a jószagok ismét át­
tévedtek és pedig ezúttal Holczmann 
György jószágai a Varga Mihály földjére. 
Varga Mihály e mialt megfenyegette ifj. 
Holczmann 'Györgyöt és a vádlott elő­
adása szerint bottal akart neki menni. 
Ifj. Holczmann ezt megelőzendő bunkós­
bottal fejbevágta Varga Mihályt. Varga 
Mihály az ütések elöl a közelben levő 
szalmakazal felé menekült, de a Holcz- 
marin gyerek utánna; hamarosan utolérte 
és ott addig ütötte, amig volt benne élet. 
Az orvosok darabokra verve találták Varga 

koponyáját; véleményük szerint legalább 
is tizenöt ütést mért a tettes Varga Mi­
hály fejére.

E bűne miatt ifj. Holczmann György 
szándékos emberölés büntette miatt került 
az esküdtek elé; vele a vádlottak padján 
ül édes apja id. Holczmann György, mint 
bűnrészes, mert a tett elkövetése alkalmá­
val biztatta fiát, hogy ne kímélje, üsse 
agyon Varga Mihályt, aki már annyi ga­
libát csinált a környéken.

A tárgyalásra 42 tanút idéztek be g 
Ítélet csak az esti órákban várható.

A tárgyaláson Kiss Ferenc táblabiró 
elnökölt, szavazobirák Aág Miklós és Bá­
rány Károly. A vádat dr. Gyalokay Sán­
dor kir. alügyész képviselte, a védelmet 
Darányi Ferenc ügvvéd látta el, a sér­
tettet pedig dr. Virányi Lajos ügyvéd 
képviselte.

Esküd'ekül kisorsoltattak: Kés- 
márszky Károly, Csurgny Mihály, ifj Mó­
czár Gábor, Virág Ferenc, Tinón Géza, 
Patay Samu, Wéber Aladár, Kernáes 
Sándor, Vértessy József, Dékány Imre, 
Kerekes Balázs, Víg Sándor, potesküdtek 
Pápay Pál es Almássy József.

A vádirat felolvasása után az első 
rendő vádlott ifj Holczmann Györgyöt 
hallgatták ki. B< ismeri, hogy ráütött egy 
szer Varga Mihály ra, de azért, mert Varga 
bottal fenyegette.

Id Holczmann György tagadta a vá­
dat. O nem biztatta fiat, inkább még ő 
mondotta fiának, hogy ne bántsa Varga 
Mihályt. Neon érzi magát bűnösnek.

Délelőtt a tanuk egész seregét hall­
gatták ki. A legnagyobb részük igazolta, 
hogy az agyonvert Varga izgága, vészé- 
kedő természetű ember volt, aki minden­
kibe belekötött és nagyon sok oda való 
embert leveréssel fenyegetett.

A beidézett nagyszámú tanukra való 
tekintettel a tárgyalást délben megszakí­
tották és folytatását délután három órára 
halasztottak.

A bizonyító eljárást körülbelül öt 
órakor fejezték be. A kérdések megálla­
pítása után kezdetőket vették a perbe- 
szádok.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.
A Kecskeméti Lapok f. hó 6-iki 

számában egy nyílttéri közleményben 
sértóleg nyilatkoztam Váry István úrról. 
Erre vonatkozólag az ügy felett saj­
nálatomat fejezem ki és a sértő sza­
vakat visszavonom.

Kecskemét, 1908. febr. 8.

Káldy Gyula.
A fentiek alapján a köztem és 

Káldy Gyula úr közt felmerült ügy 
fölött sajnálkozásomat fejezem ki.

Kecskemét, 1908. íebr. 8.
Váry István.

Kitünően megvéd a

T«bb tpidéBíáiál ttayMn tevtit
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Eladó házak!
Vili, tized, Forrás utca 125. számú 

•arokház, mely bármiféle üzlethelyi 
8égnek alkalmas, jelenleg jó forgalmú 
vendéglő van benne; továbbá a VII. 
tized, Kistemplom tér és Tölcsér-utcai 
188. Számú sarokház, mely építkezésre 
is igen alkalmas, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, szabadkézből eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal Vili, tized 
125. szám alatt. 6097_ 12_ 1

Kiadó úrilakásl
VII. tized, Katona József-utca 30 ik 

számú házban egy Úri lakás, mely áll 3 
útcai szoba, konyha, éléskamra és több 
mellékhelyiségből, üvegezett folyosó és 
villanyvilágítással, folyó évi május hó 
elsejére bérbe kiadó. — Értekezhetni a 
tulajdonos Bartha Gergely állatorvossal.

(081-12—1

= Eladó =
földbirtok, részben szőlő is.

Budai hegyben, a várostól mint egy 
5 percnyi járásra, Gyapjas István zöld 
ségtermelő szomszédságában egy hold 
és 500 négyszögöl területű föld, részben 
SZÖIÖ ÍS, szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal. 
IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. eo«8 12-1

KIADÓ üzlethelyiség és

A Szolnoki-kapuban, 346. számú 
sarokházban egy üzlethelyiség lakással, 
melyben jelenleg Makáry István úr fü- 
szeruzlete van, folyó évi május elsejére 
bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott 
az udvarban Horváth Jozsefné tulajdo­
nossal. 6082—3—1

Jutányosán tanítok 
zongorázni, 

kezdőket francia és német nyelvre. 
6087 Cim a kiadóhivatalban. 4—1

K IV. tized,
Gyík-utca 
51. sz. házban 

két egymásbanyiló szoba, konyha, 
speiz, pince s külön udvar folyó évi 
6078 május elsőre kiadó. 2-1

Két szoba matt bútor
minden elfogadható áron eladó.

Tudakozódni lehet
6080 Régi sétatér 121. szám alatt. 1-1

Kiadó lakás.
Május hó elsejére 3 szobás lakás 

mellékhelyiségekkel
2. tized, Mária-utca 69. szám alatt 

kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

t'O72 —1

Elöleges jelentés.
Na.

álarcos-bál
(bohem-estely)

márczius hó 3-ikán,
azaz húshagyó kedden B e k e Imre 
tánctermében. A m. t. érdeklődő kö- 
zönséget ez utón értesíti a Rendezőség.

Meghívók és jegyek kaphatók a 
fent nevezett vendéglősnél. 6079-1—1

Eladó ház!
VII. tized, Sarkantyú utca 130. számú 
Cserepes ház, melyben van 2 szoba, 
2 konyha, 1 éléskamra, 1 kamra, 2 
istálló, 1 emeletes magtár, melynek az 
alja sertéshizlaló, 1 kocsiszín, jó kuttal 
és szép kerttel ellátva, gazdálkodónak 
igen alkalmas, örökáron eladó, 
értekezni lehet I. tized, 161 ik számú 
háznál, őzv. Bakonyi Mihálynéval. 0000 7-1

A XI. TIZEDBEN hmb 
(Serhaz-sor 99. szám alatt' 306 négyszögöles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 
dolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó. — Vevő a haztelek 
felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni 
lehet KZ ó ny a I m r e tűzoltóparancsnokkal. 

EladólöOtlbhasasbirka.
Értekezni lehet 

idős Muraközy Imre tulajdonossal, Felső 
Alpáron, 30. szám alatt, ahol a birkák 
is megtekinthetők. Ugyanott egy szép 
6080 3 éves magbika is eladó. «_i

ZEZisucLó
II. tized, Maria-utca 72. sz. alatti 

ház, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 
konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 
1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van, 
kiadó. — Értekezhetni Dekány Imre 
tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 
79. szám alatt, ahol akácfaoszlopok 
(lugas és szölőkeritéshez valók) vannak 
eladók. 6oeo —1

Építkezéshez alkalmas 
kevésbé viselt nagy kasznis ablakok és 
üvegajtók. sinvasak eladók.

Ugyanott egy
emeleti lakás május elsejére kiadó.

Özv. Dékány Imréné, Nagykőrösi- 
útca 20 szám. 6086—1—1

Eladó részvények!
Tiz darab Kecskeméti Leszá 

mitoló Bank részvényt igen jutányos 
árért adok el. — Kívánatra kevesebb 
darabot is. Balog Adolf Kecskemét, 
Nagykőrösi- és Budai kis utca 18. számú 
sarokházban. 6083—3—1

özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi 
birtokán 15,000 kéve jo minőségű 

nád különböző árban eladó.

KIADÓ RAKÁS.
IV. tized, Kakas utca 465. szám 

alatti ház, melyben 3 külön lakás van, 
a szükséges mellékhelyiségekkel és 6 
lóra való istállóval, f. évi május I ér© 
bérbe kiadó; esetleg örökáron eladó. 
Értekezni lehet Balassi Antal keres 
kedővel a Budai utcán. 0044-3—1

Eladó ház és üres telek.
A VIII. tized. Mezei utca 51. sz. 

alatti lakóház 400 négyszögöl területű 
udvartelkének a Gólya utca felöl eső, 
építkezésre igen alkalmas mintegy 
150—200 négyszögölnyi területrésze, 
vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, 
örök áron eladó. Értekezni lehet a 
helyszínén a tulajdonossal. 5962 -6—5

Kiadó lakás.
Budai-kis utcai 32 ik szám alatti 

(az iskola melletti) házban egy úri lakás, 
mely áll 3 utcai szoba, üvegezett folyosó 
és a szükséges mellékhelyiségekből, — 
folyó évi május 1-étÖI kiadó. 60.32-10-7

A város legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkásban 4 kőid uj ülte* 
tésű fajszölő. épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó- 
! karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő
I egy pormentes nyaralóval és egy hold 
| gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

= Magános úrinö számára, == 

igen nyugodalmas lakás, 
egy tiszta utcai szoba, előszobás konyha 
és kamrával, folyó évi május l-töl bérbe­
adó Katona József-utca 38. sz. házban, 
ahol a tulajdonossal értekezni lehet.

Házeladás.
Mezei- és Zöldfa-utca sarok- 

h á z, nagy udvarral és jó ivóvizú 
kúttal, szabadkézből azonnal eladó 
Értekezhetni Sátori István tulaj­
donossal, vagy Kubinyi János ke­
reskedővel a Mezei-utcán. 6005 —14—4

Szőlőföld eladás.
A görögtemető szomszédságában 

egy, esetleg másfél hold szölőföld 
eladó. Bővebb felvilágitást ad a 
kiadóhivatal. 606<-4-4

Eladó liáz.
IX. tized, Zsinór utca 98. számú 

ház. mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 
| kamra, tiszti legényszoba, 1 és 4 lóra 

való istállóból, örök áron eladó. — 
Értekezhetni Buzsik JÓZSeff?1, Vili, tized, 
Széles-utca 250. szám alatt. •052—5—2
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DC9" Beiratási értesítés!
Vtrsrttoi a a. é. közönséget, hogy 1008 évi 

fui«ár l től kézivé

Zongora- és Harmónium-
játékból; továbbá

Német- és Francia-nyelvből
1] tiníoly lmot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes és rövid idd alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel :

DOBOSI ILONA.
Lakás : Folyóka-utcza 81. az., ahol d. e 9—12 és d. u

3— 5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Eladó szőlőbirtok.
Szolnoki-hegyben, a Füzfás közön, 

úri családnak igen alkalmas, jókarban 
levő 2 éves ültetetésü egy holdas 
SZÖlÖbirtok, melynek egy része ezeréves 
csemege fajszőlő, a rajta levő 10 évig 
adómentes uj épületekkel, mely áll 2 
szoba, konyha, éléskamra, előtér, kü- « 
lön borkamra és sertés-hizlalóból, az !

i 
udvarban jó ivóvizu kúttal, eladó J ' 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

6039—4—3

KIADÓ ÚRI LAKÁS. |
V tized, Tehén utcza 267. számú 

ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivó 
vizű fúrott kúttal, külön fás udvarral, 
— villanyvilágítással, — azonnal bérbe­
adó, esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó Czim a kiadóhivatalban. 5933

B e r e t v á s-b eszálló 
kis vendéglője 

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Eladó ház!
Füzestéren, Mária-körut 5. számú 

Dudvay ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok 
ézlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 
3 lóra való istállóból. — jó kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos : 
Dudvay Mihálylyal, Dréher sör­
raktár, Kecskeméten. 5974_ 12_ 13

Budai-nagy-utczán, 
az Itczes-piac mellett, Juhász Gyula 
tulajdonát képező ház, mely áll 5 bolt 
és jelenleg a Részvény-nyomda helyi­
ségéből, eladó Ugyanott egy bolt 
helyiség bcrbe azonnal kiadó. A ház­
telek 285 Q öl. A Körösi közön, a 
a központtól 2 kilométernyire mint­
egy 1200 □•öl szőlő és veteményes 
föld, van benne 3 gyönyörű nagy 
diófa, pormentes, nyaralónak igen al­
kalmas, eladó. Értekezni lehet II. t. 
49. sz. alatt a tulajdonossal. 0037_ 3_ t

Eladó ház.
özv. Szinnyai Imréné ül ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési 
feltételekkel — örökáron eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a tulajdonossal. igáo

Kiadó úrilakás.
IV. tized, Fürj-utca 91. számú házban 

4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tor­
náccal, szép külön udvar, 3 lóra való 
istálló (esetleg anélkül is) és a hozzá­
tartozó mellékhelyiségekkel együtt, — 
május elsőre kiadó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt 
Kincses Sándor tulajdonossal. 0020

Hölgyek figyelmébe!
Értesítem a nagyérdemű hölgy­

közönséget, hogy a Páva utcza 144. 
sz alatt lévő elönyomdámat és minta- 
átszúró gépemet özv. Szabó Péterné 
úrnő divatáru üzletébe, Nagykörösi utca 
18. szám alá helyeztem at. Ezek után 
is elvállalok bármilyen minták és raj­
zok átszurkálásat; előrajzolásokat pe­
dig a legnagyobb figyelemmel tisztán, 
pontosan és olcsón eszközlök. A ren­
geteg mintákkal ellátott könyveimet 
áttekintés végett a n. é. hölgyközön­
ség rendelkezésére bocsájtom.

Továbbra is b. pártfogást kérve, 
maradok kiváló tisztelettel :

Krdei Judit.
6057—12—4 Nagykőrösi utca 18. sz.

Eladó ház!
VII tized, Folyóka utca 83. számú 

ház, szabadkézből eladó. — Értekezni 
lehet özv. Zsigmond Antalnénál II. tized, 
99. szám alatt. 6098-6-2

II. tized, Vásári-nagy-utcza 117, 
Szám a.atti ház, minden hozzá tartozó 
részevei f. évi május I étöl bérbe kiadó, 
esetleg örök áron eladó. (Jelenleg Kiihl- 
mayer kőfaragó úr bírja bérbe.) — 
Értekezhetni levél útján vagy szemé­
lyesen a tulajdonos Szdraveszky 
Ferencz kereskedővel Nagykörösön, VI. 
kerület 43. sz. alatt. 6O7i—a—í

Házeladás.
IV. tized, Öz-utca 154. számú ház, 

mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 ka mra, 
1 éléskamra és egy nagy pincéből, 
tágas udvarral és jó kúttal, szabad­
kézből eladó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal. 6053-3-1

Ház-, szőlő- és föld-eladás!
A Molitórisz testvérek és Nyúl 

örökösök Kisvásári utczai 110. számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pinezét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
Széktói hegyben, a Mária kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
SZÖIÖ és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi föld — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet MolitoríSZ Karoly 
lyal, Mária-utcza 67.sz. alatt.HIRDETMÉNY.

A városi erdőkben szőlőkaró 
i készítése céljából termelt 150 
centiméter hosszú

akác dorong fák
nyilvános árverésen adatnak el.

Az árverések a következő na­
pokon tartatnak meg.

1. Kisnyir és Cethalban a 
csőszháznál 1908. év február hő 
13-án reggel 9 órakor.

2. Kistalfájában a csőszház- 
nál 1908. évi február hó 14-én 
reggel 9 órakor.

3. Ballószegben Szélessy fő- 
erdőőrnél 190H évi február hő 
15-én reggel 9 órakor.

4 Szikrában a Dömötör Már­
ton tanyájánál 1908. évi február 
hó 18 -án reggel 9 órakor.

Kecskeméten, 1908. febr. 1
Gazdasági osztály.

Lakás kiadás!
Vili, tized, Halasi-kis-utca 73. 

sz. alatt egy külön bejáratú gargon 
lakás, istálló, esetleg inasszobával, 
f. évi május hó l-töl kiadó. 6074_6_i

A

Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet 
és Népbank igazgatósága 

gyakornoki állasra pályázatot hirdet. 
Kereskedelmi középiskola sikeres 

bevégzése kívántatik.
Évi fizetés 1200 korona. 

Próbaidő 1 év.
Aki a magyar nyelven kívül más 

nyelvet is bir vagy már alkalmazásban 
van, előnyben részesül.

A sajátkezüleg Írott kérvény, bizo­
nyítványokkal együtt 1908. március 
15-ik napjáig az igazgatósághoz 
nyújtandó be.

Az állás azonnal elfoglalható. 
Kecskemét, 1908. február 7.

6076—1—1 Az igazgatóság
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A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár R.-társaság 
1908. évi február hó 29-ikén délután 3 órakor 

a Leszámitoló-Bank helyiségében tartandó

VI-ik Évi Rendes Közgyűlésére
a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Jegyzőköny vhitelesitő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt VI-ik üzletév zárszámadásának előterjesztése, 

kapcsolatban a felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentésével.

4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
5. Az igazgatóságnak (16 tagnak) megválasztása 3 évre.
6. Az alapszabályok 7 ik §-a értelmében netán beadandó 

indítványok.

Vagyon.Mérlegszámig.Teher.

Az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság jelentése, továbbá a zárszámadás, a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt 
a Népbank helyiségében a hivatalos órák alatt megtekintés végett ki van téve.

Kecskemét, 1908. évi február hó 1 én. Az igazgatóság.

korona fillér korona fillér

Gyár és épületek........................................... 241905 89 Alaptőke..................................... 190000 —
Bányatelepek.................................................. 17746+ 06 Géptartalék.............................. 6925001
Malom............................................................... 22328 28 Elévült osztalék szelvények . 375 — 69625 01
Fogatok.............................................................. 1200 i —
Adósok............................................................... 19874 39 Felszerelés-karbantartási tartalék . 9133 70
Tégla- és cserép készlet............................... 38530 01 Épületek és ingatlanok értékcsökkenési
Gabona készlet.................................................. 2846 89 tartaléka............................... 23094 27
Berendezés és szerszám............................... 13399 80 Osztalék-hátralék . . . . 660 —
Szén- és olaj-készlet...................................... 13605 38 Jótékony adomány 272 —
Pénztárkészlet .................................................. 449 78 Hitelezők..................................... 204162 88

Nyeremény............................... 34656 ' 62

531604 48 531604 48

Költség.Nyereség- és Vcszteségszámla. Jövedelem.
korona fillér korona fillér

Tüzelő anyagok . . . . 54791 17 Alapítási dijak................................................. 27
1

Gyártási és izleti költségek . . . • 144157 78 Ingatlanok jövedelme..................................... 3557 42
Fizetések..................................... 8085 — Tégla- és cserépszámlán......................... 244238 32
Malomüzlet költségei . 7979 20 Gabona-számlán........................................... 8760 | 45
Kifizetett állami és községi adó . 3226 76 Őrlési dijak....................................................... 9569 81
Leírás fogatok értékéből .... 852 92
Kamatok...................................... 12331 35
Kincstári illetékek . . . . 72 20

231496 88
Az ez évi34656 k. 62 f. jővedelem fordittassék

Géptartalékra 5% . . . • 1732 84
Osztalék 1900 részv. u. á 10 k. 19000 —
Igazgatóság és felügyelő bi­

zottság jutaléka 11% 3621’61
Épületek és ingatlanok érték­

csökkenési tartalékára . 10302 17 34656 62

266153 — 266153

Kecskemét, 1907. évi decomber hó 31 én.

Bleyer Ferenc Szokolay Mihály Pacsu Mihály
ugyv. ig.tf.t0 >gazg. .l.lnök ««« *lnök

A könyvelésért :

Biró István Németh Ernő
Ezen mérleg-, költség- és jövedelem kimutatást megvizsgáltuk és holyosnek találtak. - Kecskemét, 1908. évi február hó 1.

Szemző Vilmos Baktay Albert Wertheim Jenő
f. «. b tag f Ú b í,O6h 1 "* b **’
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IÉrtesítő.
Drechsler D. női szabászati raj ztanitó, 
szakiró óh a szabászati vonalzó feltalálója, 
női felsőruha és fehérnemű szabászati- 

és mintarajzolási tanfolyamot 
rendez Kecskeméten február hó 1 l-töl az 
ipartestületi házban, Kisvásári utca 120.

A tanulni szándékozóka mai naptól 
kezdve jelentkezhetnek G Fekete Mihály úr 
könyvkereskedeseben. Tanítási tárgyak: 
1. mértékvétel, 2 nőiruha szabászat, 3. 
szabásrajzolás, 4. modellrajz, 5. kosztüm 
ismeret, 6. ruha- és fehérnemű divat, 7. 
fehérnemű szabászat és rajzolás, 8 tfép 
varrás. Tanítási díj 20 korona, melynek fele 
a jelentkezeskor fizetendő.

Bizonyítvány.
A budapesti női szabó iparosok köre részéről 

ezennel igazoltatik, hogy Drechsler D. ur a pozsonyi 
■ői ruházati és szabaszati szakiskola tulajdonosa, sza­
bászati módszerét, az általa feltalált szabászati vonal­
zóját és kiadott modern műszabászati rajztan-könyvét 
kiküldött bizottságunk előtt bemutatván, az felülvizs­
gáltatott, ügyes es könnyen felfogható rendszerénél 
fogva a szabászatot tanulók részére alkalmasnak és 
célszerűnek találtatott

Budapest, 19OB. január hó 25-én.
NŐI SZABÓ-IPAROSOK KÖRE BUDAPEST. 

Kapeller Dezső Stoll Nándor
jegyző. elnök.

Eladó ház.
Vili, tízed, Horog-útca 114 számú 

ház. mely áll 4 szoba. 4 konyha, 4 
speizból, — jó kuttal és nagy udvar­
ral — kedvező fizetési feltételekkel, 
jutányos áron eladó. Értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonossal. 5920—6- 6

Eladó szőlőnek való 
±oia 111

Izsáki határban, a vasúti állomás­
hoz 2 és fél kilométerre, 66 katasz- 
trális és 550 négyszögöl területű föld­
birtok, mely szőlőnek igen alkalmas 

holdanként 5^*<"><"> koronájá­
val — egészben, vagy apróbb részle­
tekben is elacló. — Értekezhetni 
a tulajdonos: OsontOsTános- 
sal, ugyanott a helyszínen, vagy Izsák 
községben a házánál. 6002—10—7

Csík ikk.r valódi, ha a bárcmaaájí palacak az itt leví szalaggal (vörös 
és f.kote agoaiaa saag. pafiroa) van védv.__py Eddig fölül múlhatatlan I "WQ

Maager Vilmos-féle valódi tisztított 

"in aj 01 aj 
törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 
. Maager Vilmostól, Becsben. — 

Az olső orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogvagyermekeknekis különösen ajánl- 
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tásáí, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzletében 56«i—24—18
Főraktár és főtlárusifasa ax osetrak-magyar-monárkia részére:

Maager XTilnros
Becs, III/3. kér., Heumarkt 3.

UtAniánokat a törvény öldözi. VtáncAaokat a törvény üldözi.

a, 23. számú liáz
szabadkézből eladó

— esetleg —

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet:

HAAS ÉS BERMANN fakereskedésében.

Kiadó üzlethelyiség 1
Csongrádi-nagy utcza elején, 76. 

szám alatt, jelenleg özv. Bodri Laszlóné 
üzlethelyisége, május l-töl lakással vagy 
a nélkül több évre kiadó. — Értekezni 
lehet ott helyben, RimÓCZi JanOS fod­
rászmester úrral, vagy a háztulajdonos 
KÍSS Mihály V. tized, Zöldkert-utca 59. 
számú lakásán, goi 1—5—4

Parczellázás!
Néhai dr. Szeless József örö­

köseinek tulajdonát képező körül­
belül 6 kát. hold területű szőlő 
és föld, a vasúti indóház átellenében 
parczellánként házhelyeknek elő­
nyös feltételek mellett eladó* 
Ugyancsak eladó Katonatelepen, az 
állomás mellett körülbelül 3 hold termő 
gyümölcsös és 3 hold hat éves termő 
fajszőlö. — Bővebb értesítést adnak : 
Darányi Ferencz és Dr. Fekete 
László ügyvédek. 6018—?— 4

tanulóul felvétetik
Szeless János füszerkereskedönél

II. tized. Vasari-nagy utca 123. szám
— 1 ™gy - gymnasiumi vagy reál 
osztályt végzett fiuk előnyben része­

sülnek. --- 5,81—6—4

0}

Az első kecskeméti hatóságilag engedélyezett és törvényszékileg bejegyzett

fuvarlevél felülvizsgálási és felszólamlási iroda
Telefon 145.

I

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Van szeret.csém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Kecskeméten, a lutheránusok berházában, 
a Beretvás-szállodával szemben

fuvarlevél felülvizsgálási és felszólamlási irodát nyitottam.
Elvállalok díjmentesen minden egyes egy éven belül keltezett fuvarlevél utánszámitását. Munkáimért és utánjárásomért 

csak a vasút által visszatérített összeg 50 százalékát igénylem.
Sok esetben, ha az árú elkésve érkezik vagy a vasút által tévesen lett irányítva, fuvardíj visszatérítést igényelhet, azért 
legcélszerűbb, ha minden egyes fuvarlevelet irodámba beküldeni méltóztatik vagy kívánatra azokért elküldök. Elvállalom 
azonkívül, csekély jutalék mellett, minden elveszett és megsérült áruk vasutnáli felszólamlását, mely által a nagyérdemű 
közönséget sok utánjárástól megmentem és az összes kárának megtérítését keresztül viszem. Nagyon sok esetben lesz a 
fél sérült árui kiváltásánál esetleges felszólamlásával vasút által egyszerűen elutasítva és az én közbenjárásom utján kára 
teljesen megtérül. Legcélszerűbb tehát, ha a nagyérdemű közönség az áru értesítőt hozzám küldi, mivel mindenkor meg 
bízottam a vasútnál van és az árut kiváltja, esetleg sérülésnél 
árut 
kárt

_ . _ vagy hiánynál felszólamlását megteszi, a rendben talált
pedig rendes szállítójának átadja. Ha azonban az árut bárki személyesen óhajtja kiváltani, úgy netalán előforduló 
megbízottamnak, ki állandóan a vasútnál tartózkodik, jelentse, ki a kellő lépéseket rögtön megteszi. B. párfogást kér

teljes tisztelettel:

STEIBÍHER5Z RUDOL.E.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908.




